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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Hitteplan voor dieren  -  Stand van zaken

Mijn collega Klaas Slootmans stelde op 10 januari 2020 een schriftelijke vraag (nr. 236) 
i.v.m. dierensterfte tijdens extreme hitte. Daaruit bleek dat de Federatie van het Belgisch 
Vlees (FEBEV) samen met andere slachthuisorganisaties een voorstel van protocol zou 
uitwerken dat nadien door de dienst Dierenwelzijn geëvalueerd zou worden. Het was de 
bedoeling dat tegen de zomer goede afspraken uitgewerkt zouden zijn.

Ondertussen zijn we enkele maanden verder en wordt een warme en droge zomer 
voorspeld.

1. Is er ondertussen een protocol voorhanden om dieren tijdens transport, maar ook in 
de stallen te beschermen tegen de extreme hitte? 

Zo ja, kan de minister dit protocol bezorgen? 

Zo niet, is de minister van plan om tegen de zomer nog een hitteplan klaar te 
hebben?

2. Zijn er cijfers bekend van het aantal dieren dat heeft geleden/slachtoffer is geworden 
van de aanhoudende hitte tijdens de vorige zomer? 

Zo ja, kan de minister deze cijfers bezorgen?

3. Plant de minister extra controles op het dierenwelzijn op warme dagen (controles op 
ventilatiesystemen in de stallen en tijdens transport, ook qua duurtijd enzovoort)?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 577 van 28 mei 2020
van ELS STERCKX 

1. Er is overleg met de slachthuisorganisaties over protocollen voor het transport en het 
slachten van dieren in perioden van extreme weersomstandigheden. Deze protocollen 
zijn nog niet definitief maar het is de bedoeling dat dit wordt afgerond voor de zomer. 
Er wordt ook een vraag gericht aan het FAVV om eenvoudig een afwijking te verlenen 
op de geldende slachturen in perioden van grote hitte, zodat de slachthuizen hun 
activiteiten makkelijker kunnen verplaatsen naar de koelere momenten van de dag.

Wat het welzijn van dieren in stallen betreft sensibiliseren de landbouworganisaties 
hun leden over maatregelen die ze kunnen nemen om hun dieren te beschermen.

2. Hier zijn geen cijfers over beschikbaar.

3. Tijdens perioden van grote hitte zal hieraan tijdens inspecties uiteraard zeker extra 
aandacht besteed worden.


